О приеме заявлений на предоставление путевок
в организации отдыха и оздоровления детей

Уважаемые родители/ законные представители!

Сообщаем Вам, что с 27 апреля по 15 мая 2020 года в управлении образования администрации Горноуральского городского округа начинается прием заявлений на предоставление путевок детям в организации отдыха детей и их оздоровления на летний период 2020 года.
Отдых и оздоровление обучающихся будет организовано в организациях отдыха:
- санаторий «Руш» (п. Старатель) – 25 путевок на 2 смену (с 27.06.2020 по 20.07.2020 г.);
- санаторий «Талый ключ» (Артемовский р-он, п. Сосновый бор) – 20 путевок на 4 смену (с 08.08.2020 по 31.08.2020)
- загородный оздоровительный лагерь «Антоновский» (пос. Антоновский) – 34 путевки (20 путевок на 2 смену, 14 путевки на 3 смену);
- загородный оздоровительный лагерь «Изумрудный» (пос. Антоновский) – 13 путевок (1 смена – 4 пут., 2 смена – 4 пут., 3 смена – 5 пут.);
- загородный оздоровительный лагерь «Звонкие голоса» (пос. Евстюниха) – 50 путевок (1 смена – 10 п., 2 смена – 20 п., 3 смена – 20 п.);
- загородный оздоровительный лагерь «Северянка» (с. Покровское) – 2 путевки (2 смена – 1 п., 3 смена – 1 п.);
- загородный оздоровительный лагерь, организованный на базе санатория «Ключики» (п. Старатель) - 100 пут. (4 смена, с 11.08.2020 по 31.08.2020).
Пункты приема заявлений:
- через Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг расположенные в населенных пунктах: с. Николо-Павловское, п. Горноуральский, с. Петрокаменское.
- через образовательные учреждения, подведомственные управлению образования администрации Горноуральского городского округа.
При подаче заявления необходимо предоставить полный пакет документов, согласно «Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Предоставление путевок для отдыха и оздоровления детей в лагерях с дневным пребыванием, санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, в загородных стационарных оздоровительных лагерях», п. 16,17.
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