День рождения мороженого….Или
«Сундучок с холодом»

Сценарий праздника мороженого

Звучит веселая музыка, выход ведущей – Глазурька.
( Глазурька одета в бело-кофейный наряд)

Глазурька. Здравствуйте, ребятишки - девчонки и мальчишки! (ответ детей)
А что так тихо здороваетесь? Может у вас горло болит? Откройте все, пожалуйста, ротики и громко скажите: «А-а…» Ну что ж, горлышки у вас здоровые. Значит можно поздороваться ещё раз!
Итак, все вместе дружно враз-
Скажем : «Здравствуйте!» сейчас.

А теперь все дружно враз-
В ладоши хлопнем мы сейчас!

А теперь все дружно враз-
Мы потопаем сейчас!

А теперь все дружно враз-
Засмеёмся мы сейчас!

Замечательно! Молодцы! А меня знаете, как зовут? ( Зрители угадывают или она представляется сама). Ну, вот мы все и познакомились, пора и праздник начинать! А праздник сегодня у нас особенный, необычный и очень вкусный! Сегодня мы с вами узнаем много интересного о мороженом и конечно же по играем.
А начнем с игры-разминки…

Игра «Что лежит в холодильнике?»
Ведущий называет то, что якобы лежит в холодильнике, а игроки (зрители) в соответствии с действительностью дают хором утвердительный или отрицательный ответы.
Например: колбаса, шкатулка, сыр, варенье, булка, гайка, мармелад, молоко, самолет, рыба, погремушка, лимонад, кукла, самокат, мороженое.

Глазурька: Какие молодцы! Все вы знаете….играем дальше?

Глазурька: Ребята, раскрою Вам секрет…. Кто будет самым активным, я вручу мороженое… в конце праздника!


Глазурька: А знаете ли вы откуда родом мороженое? (ответ зрителей)
Оттуда же, откуда и другие великие изобретения — бумага и порох. Из Китая. Там уже три тысячи лет назад в богатых домах подавали к столу замороженные соки.
На Руси прародителем мороженого можно считать замороженное молоко, подававшееся к блинам в Масленицу. Еще лепили фигурки из творога, смешанного со сметаной и сахаром, замораживали и продавали всем желающим полакомиться прохладным угощением.
Существует множество легенд об истории происхождения мороженого.

Самые ранние упоминания о мороженом относятся ко временам императора Нерона, который приказал, чтобы ему приносили горный лед и смешивали с фруктовыми добавками, и китайскому императору Тангу, у которого был свой метод приготовления смесей из льда и молока. Мороженое скорее всего было привезено из Китая в Европу.

По легенде, Марко Поло привез из своего путешествия по Востоку рецепт лакомства, для охлаждения которого использовали не только снег, но и селитру. И с тех пор блюдо, похожее на шербет, непременно присутствовало в меню аристократов. Именно тогда мороженое оказалось в центре интриг: повара хранили рецептуру в строжайшем секрете, а для непосвященных его производство было сродни чуду.

Со временем были разработаны рецепты приготовления льдов, шербетов и молока, которые вошли в моду при итальянских и французских королевских дворах. Даже такой гурман, как Людовик XIV, не отказывался от него. В 1649 году французский кулинар Жерар Тирсен придумал оригинальный рецепт замороженного ванильного крема – из молока и сливок. Новинку назвали «неаполитанским мороженым». После этого рецептура ледяного десерта обновлялась постоянно.

А на Руси наструганное замороженное молоко ели в жару еще в древности. В сибирских деревнях и по сей день хозяйки хранят молоко, заморозив его в блюдечках и сложив лед стопкой.

После того, как замороженный десерт попал в Америку, его облюбовали знаменитые американцы. Джордж Вашингтон и Томас Джефферсон подавали его своим гостям. В 1774 году лондонский поставщик продуктов питания Филипп Лензи впервые рекламировал в Нью-Йоркской газете продажу разлиных сладостей, включая мороженое. Долли Мадисон, жена президента США Джеймса Мадисона, подала мороженое на инаугурационном баллу своего мужа в 1813.

В Америке первая мороженица открылась в 1776 году.


Глазурька: С историей все понятно….Правда ребята? А теперь хотелось бы узнать, как все таки делают мороженое и из чего?....( ответы детей)
Так вот, для того чтобы узнать, какие продукты входят в состав мороженого, я предлагаю вам, ребятки – наши умные загадки!
Глазурька: Без чего мороженое сделать невозможно?
- Всем известно – ( молоко),
Без него никак тут, но!!...
Есть еще продукт другой,
Он и белый и густой,
Собирают в кринки
Все вершки и …..(сливки)!
-А оно еще жирней,
Но совсем не из свиней!
Мажут его часто,
Сливочное…..(масло)!

-Очено сладкий и сыпучий,
А в сиропе он тянучий.
Им наполнили мешок,
Это сахарный …(песок)!
-Белки их всегда грызут
И запасах берегут!
С пользой, для утехи
Все едят….(орехи)!

_ Положили его врот,
Горьковатый этот плод!
И почет, и слава
Горькому…(какао)!

-Витаминов в них немало,
Всем они нужны, пожалуй!
Важные продукты –
Ягоды и (фрукты)!
-Из картофеля бывает,
Его мнут и растирают,
Как десерт оно вполне!
Вот фруктовое…(пюре)!

-Это тоже молоко,
Угадать его легко!
Сладкое, вареное, молоко….(сгущенное)!
Видео о мороженном
Глазурька: Браво, ребята! Загадки вы хорошо умеете отгадывать….а сейчас внимание ….викторина со зрителями.
Викторина со зрителями
Глазурька
Что можно приготовить из молока?
(Кефир, сметану, творог, мороженое)
Глазурька
Какие орехи человек с давних времен употребляет в пищу?
(Фисташки, миндаль, грецкие, кокосовые, арахис, кедровые)
Глазурька
За разглашение секрета этого лакомства кондитеру английского короля Карла грозила смертная казнь?
(Мороженое)
Глазурька
О каком продукте идет речь: «Не печено, не варено, а завтра на столе?»
(Молоко)
Глазурька
Кто из литературных героев мечтал о 500 эскимо?
(Крокодил Гена)
Глазурька
Кто самый большой в мире сластена?
(Карлсон)
Замечательно. Спасибо всем.
Видео о мороженном
Глазурька: Для следующего конкурса мне необходимо две команды по 5 человек.
Конкурс словообразовательный
Глазурька: . Из букв слова «мороженое» каждая команда составляют другие слова (например, морж, нож).

Глазурька: Конкурс «Кто больше знает названий мороженого?»
Побеждает тот, кто приведет пример названия мороженого последним.
Глазурька: Спасибо … Переходим к следующему этапу. Чтобы лакомству форму придать, его нужно….. фасовать! Правильно, ребята!

Игра «Фасовка» – игра «Кружочки» Игроки делают общий круг. По команде ведущего становятся в кружочки по 2, 3, 5 ИЛИ 10 человек – это шарики мороженого, потом разбегаются, и так несколько раз, после становятся в один общий большой круг – одну «емкость».

Глазурька: теперь только осталось всё в разноцветную бумагу или фольгу обернуть и сказать «В добрый путь!» «В добрый путь, удивительное, восхитительное, расчудесное мор-р-роженое!»
Все секреты раскрыты и мы наконец-то можем всех  угостить мороженым!
Песня о мороженном
Вы все большие молодцы, а теперь вас ожидает очень вкусное, сладкое и холодное мороженое.
Раздача мороженого
[bookmark: _GoBack]Но у нас еще не все, мы хотим пригласить в кабинет технологии на мастер- класс по изготовлению вкусного и полезного мороженного


























Песня Буратино из к\ф «Приключение Буратино»

Его приносят в каждый дом, (тра-ля-ля)
Нам с детства вкус его знаком! , (тра-ля-ля)
Оно дороже всех наград
И съесть его здесь каждый рад,
Его и лижут, и жуют,
Скажите, как его зову-у-т?

Все вместе: Мо-ро-же-ное! Мо-ро-же-ное!

И эскимо, и крем-брюле,
С сиропом, фруктами, желе,
В кафе, на улице, в кино,
И там, и тут – везде оно,
Его повсюду продают,
Скажите, как его зовут?


Все вместе: Мо-ро-же-ное! Мо-ро-же-ное!


Дает корова молоко,
Мы все об этом знаем, но!
Чтоб получилась вкуснота,
Здесь маловато молока,
Его так долго создают,
Скажите, как его зовут?

Все вместе: Мо-ро-же-ное! Мо-ро-же-ное!


Спасибо, всем!!!! До новых встреч!!!



Элька. Обязательными атрибутами праздника являются огромная любовь к мороженому и аппетит, чтобы съесть его. Для того чтобы появился аппетит, мы предлагаем вам поучаствовать в конкурсах.
Конкурс словообразовательный
Петя. Из букв слова «мороженое» ребята составляют другие слова (например, морж, нож).
Конкурс «Необыкновенное мороженое»
Элька. Вам необходимо слепить мороженое из теста (пластилина), украшая его веточками, листьями, шишками; дать ему название и придумать легенду о своем мороженом.
Конкурс «Мисс и мистер мороженое»
Петя. Желающие завоевать этот почетный титул готовят костюмы, связанные с темой «мороженое», придумывают название своему наряду. Затем под музыку они демонстрируют свой костюм, а Ребята, которые не участвуют в конкурсе, вручают понравившимся мистеру и мисс вырезанные из бумаги самые разные виды мороженого. Побеждает тот, кто наберет больше всех бумажных призов.
Конкурс рекламный
Элька. Ребята должны придумать перифразы о мороженом Или рекламный ролик о нем.
Конкурс дегустаторов
Петя. Я обожаю мороженое, поэтому следующий конкурс дегустаторов для тех, кто любит его так же, как я. На тарелочках несколько видов мороженого. Ребята (по одному человеку от команды) с закрытыми глазами пробуют все поочередно и пытаются отгадать название каждого.
Конкурс кулинаров
Элька. Попробуйте придумать оригинальные рецепты приготовления мороженого. Это не обязательно должны быть настоящие рецепты приготовления мороженого из воды, молока, сахара и прочих продуктов. Не менее интересны оригинальные творческие рецепты мороженого из льдинок, снежинок, смеха, улыбок. Все зависит от вашей фантазии.

Интересные факты о мороженом Этот десерт все знают с самого детства, но наверняка далеко не каждому из нас известно все с момента возникновения мороженого. Вашему вниманию представлено несколько интересных фактов, собранных со всего мира: В Чили один торговец кокаина продавал свой товар при помощи шоколадного мороженого, уверяя людей в том, что его товар поднимает настроение. Как правило, его клиенты пробовали данную новинку и приходили за ним еще, создавая тем самым постоянный поток клиентуры. Как после выяснилось, в одной порции десерта содержалась доза, которой было достаточно вызвать характерное наркотическое опьянение. В одном венесуэльском кафе-мороженое «Coromoto», основанном в 80-е годы Мануэлем да Сильва Оливейра, посетителям предлагается около 709 видов мороженого. Сегодня хозяин заведения радует клиентов такими рецептами, как вафельная трубочка с тунцом, луковое мороженое, мороженое с пивом, морковью, помидорами, креветками, спагетти и т.д. В летнее время в кафе порция такого десерта подается практически каждые 3 секунды. «Холодный десерт» любили очень многие великие люди. К примеру, Наполеону в ссылку на остров привозили прибор, изготавливающий данное лакомство, а одним из самых ярых поклонников мороженого являлся сын Марии Медичи Генрих 3, который мог употреблять его разных сортов в любое время года. Гиппократ своим пациентам рекомендовал для поддержания здоровья употреблять замороженные фруктовые напитки. Гете впервые попробовал «холодный десерт» еще в детстве, но не мог позволить его кушать часто, поскольку в те времена это было дорого. Хоть мороженого в России предостаточно, сегодня в некоторых сибирских деревушках продолжают употреблять старые рецепты мороженого — замороженное молоко и творог с изюмом.
Информация взята из: http://sweetcool.ru/sovetyi/istoriya-poyavleniya-morozhenogo











