Урок-знакомство  с уральским писателем Л.И.ДАВЫДЫЧЕВЫМ для учащихся 2-4 классов.
Цель: познакомить учащихся с уральским писателем Л.И.Давыдычевы; расширить их читательский кругозор; привлечь к чтению его книг.
Оборудование: компьютер, проектор, презентация «Книги Л.И.Давыдычева», книги Давыдычева.
Ход урока:	
В 2017 году исполнилось бы 90 лет этому писателю, автору весёлых детских книг, которыми зачитывалось не одно поколение советских школьников. 
Слайд 2
[bookmark: _GoBack]Много лет назад, а точнее в 1966 году, на телеэкранах, которые, кстати, тогда были чёрно-белыми и по величине немногим больше скворечника,  появился смешной и совсем не героический персонаж. Вскоре он стал  любимцем всех мальчишек и девчонок нашей страны.
(Демонстрируется иллюстрация с изображением Ивана Семёнова, героя повести Льва Давыдычева «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника».)
Фильм о нём, который так понравился советским ребятам, снял   режиссёр Константин Березовский, а книга, которая легла в основу фильма, имела необыкновенно  длинное и смешное название: «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника, написанная на основе личных наблюдений автора и рассказов, которые он слышал от участников излагаемых событий, а также некоторой доли фантазии». Такое необыкновенное название придумал для своей весёлой и умной книжки пермский писатель Лев Давыдычев.  
(Демонстрируется портрет писателя.)
Именно эта книжка сделала его знаменитым. Однако путь к такому головокружительному успеху был долгим и извилистым. 
Слайд 3
Лев Иванович Давыдычев наш земляк. Он родился в Соликамске 1 января 1927 года. Когда ему было двенадцать лет, семья Давыдычевых переехала в Пермь. Когда началась Великая Отечественная война он решил не продолжать учебу в школе, а поступить в нефтяное училище, чтобы как можно скорее получить специальность и приступить к работе. Сразу же после окончания училища Лев Давыдычев устроился на Краснокамский нефтепромысел.
Отработав около года, Лев Иванович поступил на заочное отделение историко-философского факультета Пермского государственного университета, который окончил в 1952 году. По окончании вуза он устроился сначала в газету, а позже в Пермское книжное издательство.
Его первая книга  называлась «Волшебник дачного посёлка и другие сказки». С этого времени основной работой Льва Давыдычева стало писательство. Практически до самых последних дней жизни Лев Иванович творил и встречался с маленькими читателями. 
Слайд 4
В 1957 году вышла в свет повесть «Друзья мои приятели», а вскоре после неё появился и «Иван Семёнов». Читатели встретили книгу с восторгом. Хохот стоял невообразимый, если где-то в библиотеке или  школе читали вслух несколько страниц. Смешно, уморительно, забавно, а главное, поучительно, но без нотаций – вот отзывы на книгу самих детей.
(Можно проверить, изменилось ли восприятие книги современными детьми, и прочитать из неё небольшой отрывок.)
Слайд 5-6
Работа над ошибками
Слайд 7
Потом были и другие книги:
· Лёлишна из третьего подъезда. Повесть. (1963) 
· Душа не на своем месте: Семь тетрадей рассказов. Сб. рассказов. (1965) 
· Руки вверх! Или Враг № 1. Роман. (1969) 
· Случайный спутник. Повесть. (1975) 
· Дядя Коля - поп Попов - жить не может без футбола. Повесть.(1979) 
· Эта милая Людмила. Роман. (1980) 
· Чумазый Федотик. Сб. рассказов. (1983) 
· Генерал-лейтенант Самойлов возвращается в детство. Роман для детей. 
	Читать весёлые книжки легко, а вот писать их гораздо сложнее, и не каждому дано это умение. Лев Иванович это умел. О своих героях он рассказывал с юмором и пониманием детской души. Он прекрасно знал детей, их характеры и привычки. Знал и то, что жизнь у детей не такая уж беззаботная. Сколько в ней разных трудностей, несправедливостей и обид!
А ещё он заставляет читателя задуматься над некоторыми привычными вещами и сделать для себя неожиданные открытия. 
Вот некоторые вопросы, которые Давыдычев подбрасывает своим читателям. Ответить на них можно по-разному. Всё зависит от опыта и характера человека. Но то, как отвечает на них сам автор, неизменно вызывает удивление и улыбку.  
(предложить ребятам ответить на эти вопросы, а потом зачитать ответы Давыдычева)
· Какой завтрак самый вкусный?
(Тот, который приготовлен собственными руками)
· Как продлить себе жизнь?
(Вставать раньше)
· Что делать, если тебя дразнят обидными прозвищами?
(Не обращать внимания)

Слайд 8
Писатель Давыдычев большой выдумщик.
Если он хочет сказать что-то очень важное, то придумывает необычную строчку. Иногда буквы располагаются столбиком, иногда по диагонали, ступеньками, врассыпную, справа налево. Приведём несколько примеров:
1. Иван девочки не заметил, запнулся об неё и полетел кувырком, считая головой ступеньки.
   Стук!
            Стук!
                     Стук!
                               Стук!
2. ОСТАВИЛИ ИВАНА во втором классе
               Н А   В Т О Р О Й   Г О Д  !

	    гнул,
3. Под   пры
 
Вот
          как    радовался!

Слайд 9
Произведения Льва Ивановича отличаются от творений других детских писателей не только манерой письма, но и названиями:. В полном названии произведения «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника, написанная на основе личных наблюдений автора и рассказов, которые он слышал от участников излагаемых событий, а также некоторой доли фантазии»   31 СЛОВО! И в этом – ещё одна особенность творческой манеры писателя.  Повесть об Иване Семёнове была закончена в 1961 году, а через четыре года готова новая – «Лёлишна из третьего подъезда, или повесть о доброй девочке, храбром мальчике, укротителе львов, двоечнике по прозвищу Пара, смешном милиционере и других интересных личностях, перечислить которых в названии нет никакой возможности, потому что оно и так получилось слишком длинным» (38 слов).
 В 1969 году закончена повесть «Руки вверх! Или враг №1», в полном названии которой 59 слов!  
Слайд 10
А теперь совет от весёлого и мудрого писателя и человека – Льва Ивановича Давыдычева:
«Многоуважаемые мальчишки и девчонки! Выбирайте себе любую дорогу в жизни, любую профессию, которая вам по душе. Будьте кем угодно, только не лентяями. Уж очень много вреда приносят они себе и другим. Будьте добрыми. Старайтесь чаще помогать другим, чем просить помощи себе. А вообще, чтобы стать умным и понимать всё, надо прожить жизнь. Вот и я желаю вам прожить её в трудах, заботах и радостях» 
Л. Давыдычев   





